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Η κ. Ελένη Γιαννακοπούλου υπηρετεί στο τμήμα Κοινωνικής 

Θεολογίας και Θρησκειολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ στη 

βαθμίδα της Αναπληρώτριας Καθηγήτριας (2017 κ.ε.) με γνωστικό 

αντικείμενο «Κανονικό Δίκαιο και Διδασκαλία Οικουμενικών Συνόδων» 

του Τομέα Κανονικού Δικαίου 

(https://www.soctheol.uoa.gr/insider/experts/elgiann/). Η επιστημονική 

εξειδίκευσή της άπτεται του χώρου του Εκκλησιαστικού Δικαίου, του 

Κανονικού Δικαίου με ιδιαίτερη έμφαση στο πεδίο της έρευνας του 

πηγαίου υλικού των Οικουμενικών Συνόδων (Πρακτικά Οικουμενικών 

Συνόδων και Ιεροί Κανόνες), Κανονικού Δικαίου και Εκκλησιαστικού 

Δικαίου. Είναι πτυχιούχος Θεολογίας, Νομικής, και της Γερμανικής 

Γλώσσας και Φιλολογίας. Κατέχει την Αγγλική και τη Γερμανική Γλώσσα. 

Κατόπιν των προβλεπόμενων αρχαιρεσιών εξελέγη Διευθύντρια του 

Τομέα Κανονικού Δικαίου με διετή θητεία (2023-2025).  

Από πλευράς εκκλησιαστικής δικαιοδοσίας υπάγεται στην Ιερά 

Αρχιεπισκοπή Αθηνών και αποτελεί ενεργό μέλος (Ε.Φ.Τ.) της ενοριακής 

ζωής (Ιερός Ναός Αγίας Μαρίνης Άνω Ιλισίων). Αποτελεί 

αναπληρωματικό μέλος της Συνοδικής Επιτροπής επί του Μοναχικού 

Βίου, της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος (2020-σήμερα). 

Διδάσκει στο Ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμόρφωσης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 

Αθηνών της Εκκλησίας της Ελλάδος. Από το εαρινό εξάμηνο του 2025 θα 

διδάξει το μάθημα του Εκκλησιαστικού και Κανονικού Δικαίου στις 

ΣΜΥΚ Βελλάς και Κρήτης. 

Διδασκαλία: Διδάσκει ή έχει διδάξει κατά καιρούς τα ακόλουθα 

μαθήματα (προπτυχιακά και/ή μεταπτυχιακά): «Εκκλησιαστικό 

Οικογενειακό Δίκαιο και Ισότητα των  δύο φύλων», Ειδικά θέματα 

Οικογενειακού Δικαίου και ισότητας των δύο φύλων, Ελληνικό 

Εκκλησιαστικό Δίκαιο, Σύγχρονα ζητήματα Εκκλησιαστικού Δικαίου, 

Κανονικό Δίκαιο, Κανονικό Δίκαιο και Λειτουργία του Συνοδικού 

Συστήματος, Κανονικό Δίκαιο-Ειδικό Μέρος, Πηγές Κανονικού Δικαίου, 



Συνοδικότητα τον 21ο αιώνα, Ιστορία, θεωρία και σύγχρονα ζητήματα του 

Συνοδικού Θεσμού, Κανονικό Δίκαιο και Δίκαιο των θρησκευτικών 

Κοινοτήτων, Μεθοδολογία Κανονικής Επιστήμης και Πηγές Κανονικού 

Δικαίου, Εγκληματολογία-Θυματολογία (Θεολογική θεώρηση), 

Μεθοδολογία επιστημονικής έρευνας και συγγραφής (θεωρία και 

πρακτική). 

Επιστημονικές και κοινωνικές δραστηριότητες: Κατέχει την 

ιδιότητα του μέλους σε μια σειρά  επιστημονικών εταιριών εγχώριας ή 

διεθνούς εμβέλειας, όπως στην «Εταιρεία του Δικαίου των Ανατολικών 

Εκκλησιών» (Gesellschaft für das Recht der Ostkirchen),  «Εταιρία 

Εκκλησιαστικού και Κανονικού Δικαίου», «Εταιρία της Ιστορίας του 

Δικαίου», «Εταιρία Οικογενειακού Δικαίου», «Οικουμενική Πατρολογική 

Εταιρεία» (Ecumenical Patristic Society), κ.ά.  

Με την ιδιότητα της ερευνήτριας ή του μέλους ΔΕΠ έχει ερευνήσει 

κατά καιρούς διάφορα θέματα που άπτονται του γνωστικού της 

αντικειμένου, των οποίων πτυχές έχει παρουσιάσει δημοσίως με τη μορφή 

εισηγήσεων, ανακοινώσεων, ομιλιών κ.λπ. σε διάφορα επιστημονικά 

συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 
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